

善用基金投資 月光族變理財達人

詹璇依 ■ 財經主播

財經主播詹璇依過去也曾是月光族，好不容易存下的薪水幾乎都拿去買名牌包，「現在回想起來那時實在太膚淺了。」詹璇依經歷初入職場的投資失利，賠了兩個半月薪水後痛定思痛，潛心研究適合自己的基金投資術，以超過10年的媒體資歷結合自己的投資心得，在去（2021）年初出版了《我靠科技基金4年資產翻3倍》，以過來人的經驗向小資族、剛入場的新鮮人分享如何靠定期定額，累積人生資產。

詹璇依提到理想的投資並非要勞心勞力，而應該把時間留下來「用時間利滾利，讓時間幫自己賺錢」。「我有投資台股和美股，白天台股幫我賺錢；我睡覺的時候美股幫我賺錢！」詹璇依表示，選擇合適的

基金，並透過紀律定期定額投入、逢低加碼，就會發現投資絕非難事，還可以穩穩獲利。

「理財沒有風險，投資才有風險，理財是大家都一定要學的功課。」詹璇依強調，不論年齡，學會理財是扭轉財富處境、創造自己想過生活最好的機會。透過基金投資，詹璇依強調「把錢交給時間去滾錢，而致富就是時間的事情了」，把時間留給自己喜歡的事情、喜歡的工作，在這投資理念下，財富自由更顯具體。

「理財是妥善的安排我們的錢，再移一部分的錢去進行投資，所以理財是沒有風險的。」詹璇依強調，即使不懂財經、不懂數字，理財仍可一步步練習而來，而最首要的正是「改變消費習慣」，詹璇依從自身經驗講起，剛出社會卻拿積存的薪水去買名牌

包，衝動購物的習慣也在練習的過程中改掉，「賺五萬花五千」詹璇依給自己消費購物的標準，不只做好自身財務規劃，還要改變自己的消費習慣，這樣一條龍的養成，才能「留得住錢」。

曾經在股市跌跌而踏入權證交易，但仍需花許多時間盯盤讓詹璇依苦惱。「2015、2016年我才認識到基金，3千就可以開始，隨著我工作越來越忙，我就是選定標的，一個月就是扣3千。」詹璇依表示，基金投資最重要的是紀律，在定期定額的規律運行下，基金能幫投資者分散風險。

「我的富人公式就是薪水入帳的隔天，就去做定期定額扣款，一檔3千或是兩檔6千開始都好，除此之外最重要的還是要節流。」詹璇依同樣強調，「我非常建議年輕人使用薪水的1/3去投資

，因為年輕所以有時間的本錢，透過時間複利一直去累積。」，詹璇依說道如果可以，她會更早開始使用基金去投資。

「基金帶我們穿越牛熊，繼續維持定期定額，才會看到下一次高山。」詹璇依強調，基金特性就是不太需要去留意停損時間，即使高點買進，持續穩定做定期定額投資，一樣可以讓收益顯著，急著退場那肯定是要賠錢的。

「別人恐懼時我貪婪。」詹璇依引述巴菲特名言，這也是她操作心法，堅持逢低加碼買進，不只讓詹璇依買在歷史低點，更買到便宜的單位數。走進基金起算，維持3年紀律，就讓詹璇依在基金市場累積第一桶金，「投資要做功課，要了解你要投下去的標的，絕對不要相信明牌。」

「保險歸保險、儲蓄歸儲蓄、



詹璇依

小檔案

現職

基金投資達人／財經主持人／財經講師
IFA 獨立財務顧問，擁有多張法定金融證照

學經歷

國立政治大學新聞研究所畢業。媒體資歷超過十年，曾任非凡電視台、三立財經台主播。在股海載浮載沉之後，打造出自己的一套基金+ETF睡得著的投資術，靠著基金滾出桶金，讓資產翻倍。

著作

《我靠科技基金四年資產翻3倍》

投資歸投資」詹璇依由衷希望所有小資族、年輕人牢牢記下這15個字，詹璇依強調一碼事歸一碼事，的確要做保險規劃，但要善用保險槓桿，降低保費卻可以獲得高保額，做好醫療、意外險保障；此外，詹璇依強調投資要「專款專戶」，包括基金也是，能

不動就不要去動這筆錢。

「美國通膨率如果回到2%，那很有可能很快停止升息，開始降息循環，熱錢又要開始了。」詹璇依建議投資人可以在市場低點開始準備，才不會熱錢旺盛進場卻被卡在高點。

（文／陳碧芬整理）